

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l. kiadás 1959. április 2. 6 óra 0 peró

Német géppel ültetik a korai káposztapalántákat Balatonujhelyen
1959. április 2.

Somogy megyében a Balatonujhelyi Állami Gazdaság kertészetében a szokottnál jóval korábban kezdték meg a korai káposztapalánták kiültetését. Tíz holdon keletnémet gyártmányú palantaültető géppel helyezik földbe a kis növényeket. /MTI/

- 0 -

Négy medveboos a debreceni állatkertben

1959. április 2.

Az épülő debreceni állatkert tavaszi szenzációja a most született négy kis medveboos. A Budapesti Állatkertből ajándékba kapott örvösmedve két, a Varsóból származó barnamedve ugyancsak 2 boosot hozott világra. A tervek szerint a debreceniek kedvencei a felállítandó állatódodába kerülnek. /MTI/

- 0 -

Csaknem 12 millió forint nyereségrészesedést osztottak ki Pest megyében

1959. április 2.

A múlt esztendőt jó eredménnyel zárta Pest megye szocialista para. A jó munka jutalmaként csaknem 12 millió forint nyereségrészesedést osztottak ki a megye üzemeiben. A legnagyobb összeget a Csepel Autógyár dolgozói kapták. Itt 6.6 millió forintot fizettek ki, ami 17 napi keresetnek felel meg. A gyár a nyereségrészesedésből egymillió forintot tartalékol, kulturális, szociális és sport célokra, többek között külföldi üdültetésekre, sáttortáborozásra. /MTI/

- 0 -

Ötezer dunai halat jelölnek meg a bajai halászok

1959. április 2.

Az elmúlt években érdekes kísérletekbe kezdtek a bajai halászok: több mint ötezer halat jelöltek meg, hogy vonulásukat megállapítsák. A megfigyeléseket az idén tovább folytatják, ezér újabb 5000 dunai halat látnak el számokkal. Az ország legkülönbözőbb vidékeiről érkező jelentésekből elkészítik a halak vonulási térképét, amely nagy segítséget jelent majd a halászathoz. /MTI/

- 0 -



Magyar Távírási Hivatal Budapest, I. kerület, Széchenyi utca 11. 1959. április 2. 6 óra 05 perc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. április 2. 6 óra 05 perc

Művelődés és hasznos munka a Nők Óráin

1959. április 2.

A nőmozgalom munkája iránt érdeklődő asszonyok körében egyre népszerűbbé válik az a kezdeményezés, amelyet Nők Órái címen indítottak a kerületekben a nőtanácsok.

A VI. kerületben egyre többen látogatják azokat az összejöveteleket, amelyeket a nők órái keretében az asszonyokat, lányokat érdeklő legkülönbözőbb kérdések megtárgyalására szerveznek. Ezekre a beszélgetésekre nemcsak az vonzza az üzemekben, hivatalokban dolgozó nőket és a háziasszonyokat, hogy mindennapos gondjaikról-bejajaikról esik itt szó, hanem az is, hogy a háztartás vezetéséhez sok gyakorlati ismeretet is szerezhetnek a jól szervezett foglalkozásokon. A VI/10-es körzet asszonyai például varrótanfolyamon sajátíthatják el az egyszerűbb ruhadarabok elkészítését, a VI/4-es körzetben már "megrendelésre" is dolgoznak: a Benczur utcai bölcsődének társadalmi munkában kijavítják a hibás gyermekholmikot, vagy új anyagból ingecskéket, kis cipéket varrnak.

A kerület minden körzetében változatos művelődési programról is gondoskodnak a nők óráin egybeseregülő asszonyok számára. A gyermeknevelésről, az egészségvédelemről szóló előadásokon kívül gyakran rendeznek olvasó délutánokat, kulturális műsorokon sokszor vendégszerpelnek a környékbeli iskolák gyermekcsoportjai, s nem egyszer nívós művészek is ellátogatnak hozzájuk.

A kőbányai nőszervezetek az elkövetkező hetekben a nagymamáknak szentelik a nők óráit. A körzetekben a közeli iskolák pedagógusai tartanak előadásokat Nagymamáknak a unokákról címmel, s egyúttal köszönetet mondanak azért a fáradtságos munkáért, amelyet az unokák nevelésében, a szülők munkájának megkönnyítésére a nagymamák végeznek. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. április 2. 6 óra 05 perc

A Ruggyantagvár segítségére a mezőgazdaságnak: megkésztéri a traktor gumiabroncs gyártást

1959. április 2.

A Ruggyantagvár főleg importanyagokkal dolgozik, ezért nem annyira a termelés növelése a feladata, mint inkább az, hogy a takarékos legszigorúbb szem előtt tartásával pontosan a szükségletnek megfelelő gumiabroncsot, gumihévedert és egyéb gumiarút / Természetesen úgy, hogy közben növekedjen a termelékenység és csökkenjen az önköltség. / készítsen.

Az elmúlt napokban, amikor a gyár munkássága megtárgyalta a párt márciusi és a SZOT teljes ülésének határozatát, nagy vita keletkezett arról, milyen mértékben lehet növelni a termelést, anélkül, hogy a nyersgumi bevezetel jelentősen fokozódjék, ugyanakkor elláthassák a termelőszövetkezetek részére most készülő traktorokat és egyéb gépeket gumiabronccsal. Az alapos vitában olyan takarékosági-műszaki intézkedési terv formálódott, amely mind a két követelménynek eleget tesz. A gyárnak már volt takarékosági intézkedési terve, amely 4.5 millió forint megtakarítását irányozta elő. Most egész sor műszaki intézkedéssel, újítással 17 millió forint értékű megtakarítást határoztak el. Ez 2.6 százalékos önköltségsökkentésnek és 5.7 százalékos termelékenység növekedésnek felel meg a múlt évhez viszonyítva. A takarékosági-műszaki intézkedési terv arra is felkészíti a gyárat, hogy a harmadik negyedévtől kezdve megkésztérhesse az univerzális traktorok gumiabroncsának gyártását. Ez a mennyiség előreláthatólag fedezi majd a teljes szükségletet. A mezőgazdaságnak előirányzott többleten kívül vállalták a dolgozók a gumiabroncs export-terv túlteljesítését is.

A műszaki intézkedések nagy része az abroncsok minőségének javítására vonatkozik. A futófelületet ropásállóbba teszik, úgyhogy egy-egy köpeny élettartama előreláthatóan 25-30 százalékkal növekszik. /MTI/

-0-0-0-

Tájékoztató szolgálatot szervez az élelmiszerkereskedelem

1959. április 2.

Az ipar és a kereskedelem munkájának jobb összehangolására az élelmiszer kiskereskedelemben tájékoztató szolgálatot szerveznek. A szolgálatnak az a feladata, hogy összegyűjtse mindazokat a javaslatokat, amelyekkel az üzletek áruellátása, a fogyasztók igényeinek kielégítése javítható. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. április 2. 6 óra 15 perc

Határidő előtt teljesíti exportkötelezettségeit, hét millió forintot takarít meg importanyagokból a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár

1959. április 2.

A hároméves terv - 1957. évhez viszonyítva a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár termelésének 130 százalékos növelését írja elő. Az üzem dolgozói megbeszélték a nagyobb feladatok idő előtti megvalósításának és a termelés gazdaságosságának lehetőségeit. A tanácskozás alapján a pártkongresszus tiszteletére többek között elhatározták, hogy - bár tervük 26 százalékkal nagyobb a múlt évinél - 1959. évi termelési előirányzatukat december 22-ig, export szállítási kötelezettségeiket pedig december 20-ig teljesítik. Többek között a Szovjetuniónak a 19 millió rubel értékű mikróhullámu berendezéseket az év vége helyett szeptember 25-ig átadják. A Kínai Népköztársaságnak 90 nappal korábban gyártanak 13 184 tizenkétsatornás átviteltechnikai berendezést. A határidő rövidítések lehetővé teszik majd, hogy - terven felül - a jövő évi exportrendelések teljesítését is megkezdhessék. A gazdaságosabb termelés érdekében az előíráson felül 2,3 százalékkal csökkentik önköltségüket. Így többek között hét millió forint értékű importanyagot takarítanak meg.

/MTI/

-o-o-o-

Pénteken ismét kettős lottosorsolást rendeznek Budapesten

1959. április 2.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság április 3-án, pénteken délelőtt Budapesten, a Georgi Dimitrov művelődési otthonban /IX. Vágónid utca 42. sz./ kettős lotto sorsolást rendez. Ezuttal a 14. játékhat nyerőszámait és a 13. játékhat szelvényeire a márciusi tárgyjutalmakat sorsolják ki. Összesen 524 értékes nyeremény várja gazdáját. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5. kiadás 1959. április 2. 6 óra 30 perc

Megjelent az SZKP XXI. kongresszusának rövidített jegyzőkönyve

1959. április 2.

A Kossuth Könyvkiadónál megjelent a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusának rövidített jegyzőkönyve. A több mint 600 oldalas kötet tartalmazza N.Sz. Hrusov előadói beszédét, illetve záraszvét, az SZKP Központi Bizottsága Elnöksége tagjainak és póttagjainak, a külföldi pártküldöttek vezetőinek felszólalásait, a mandátumvizsgáló bizottság jelentését és a kongresszus határozatát. /MTI/

- o -

Szárított sörélesztőt gyártanak Nagykanizsán

1959. április 2.

A sörgyártás mellékterméke, a sörélesztő, a sertés és baromfitermesztésben magas fehérje és B-vitamin tartalma miatt nagyon keresett takarmány. E hasznos terméket eddig nem használták fel. A nagykanizsai sörgyár műszaki gárdája most megoldotta a nyers sörélesztő szárítását, s így az egész mennyiségből értékes takarmányt készíthetnek. Az idén már több száz tonnát állítanak elő, s mintegy 2 vagonnal külföldre is küldenek. /MTI/

- o -

220 holdas ivadéknivelő tó épül Hajduszoboszló határában

1959. április 2.

A Meleti Főosztárhoz tartozó vizének jobb kihasználására 220 holdas ivadéknivelő halastó építését kezdték meg Hajduszoboszló határában. A munkálatoknál földmivelő és kotrógépekkel mintegy 70.000 köbméter földet mozgattak meg. A hajduszoboszlói Halászati Szövetkezet irányítása alatt levő új tóból látják el a Meleti Főosztárat, a Hortobágy folyót, továbbá a környékbeli kisebb vizeket és termelőszövetkezeti halastavakat ivadékkal. /MTI/

- o -

B 6. kiadás 1959. április 2. 9 óra 15 perc

Tanácsok, üzemek a munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat végrehajtásáért

1959. április 2.

Pécs város tanács megkezdte annak a nagyszabású, sokoldalú tervnek a megvalósítását, amely - az MSZMP Központi Bizottsága 1958 októberi határozatának szellemében - a város munkásságának életkörülményeinek további javítását irányozza elő. A tervek szerint az idén 100 új lakás készül el, 120, jórészt peremkerületi lakást pedig tataroznak. A napokon megkezdik 132 szövetkezeti lakás építését is. Az építő szövetkezeti tagok többsége fizikai munkás. Segítenek a külvárosi munkásszönyeinek háztartási gondjain is: új boltokat nyitnak, az üzletek nyitvatartási idejét pedig a vásárlók kívánságainak figyelembevételével szabályozzák. A zöldség- és gyümölcsellátás javítására 300.000 forintos költséggel fejlesztik a városi kertészetet. Ezenkívül a város határában kertészeti szövetkezetet hoztak létre, amely friss zöldséggel látja el a boltokat. Jelentősen fejlesztik az ivóvízellátást, Pataos és Pellérd környékén rövidesen újabb kutakat kapcsolnak be a hálózatba.

A győri Vagon- és Gépgyár szakszervezeti bizottsága részletes tervet készített arról, hogyan javítsák a munkások élet- és munkakörülményeit. Ennek megfelelően több üzemben megkezdtek a szellőző- és gázelszívó berendezések tökéletesítését. Az orvosi rendelőt bővítették. Az üdülők jobb kihasználásával az idén több dolgozó üdülhet. A novákpusztai családi nyaralóban és ebekönyben a károlyházi turistaházban a dolgozók gyermekeit is üdültetik. A gyár győri csónaktelepén - pedagógusok felügyeletével - megszervezik a gyermekek nyári foglalkoztatását. A tihanyi üdülőt 500.000 forintos költséggel bővítik. A dolgozók szakmai és általános műveltségének növelésére számos előadást, tanfolyamot rendeznek. Hetvennyolcezer forint értékű könyvvel gyarapítják a dolgozók rendelkezésére álló könyvtárományt.

Mórsod megyei tanács művelődési osztálya elhatározta, hogy a munkásosztály helyzetével kapcsolatos párthatározat alapján megvizsgálja Ozd város kulturális életét. Figyelemmel kísérik az óvodák, a napközi otthonok, iskolák, a könyvtárak, és a művelődési otthonok munkáját és tanulmányozzák, hogyan segítik sajátos eszközeikkel a párt művelődési politikájának megvalósítását. Nagy gondot fordítanak a beiskolázásra és a könyvtárak munkájára is. Megvizsgálják, hány munkásgyermek jelentkezett közép- és felsőiskolába, s a könyvtárat olvasótáborában mekkora az ipari dolgozók aránya. A tapasztalatokat, valamint a tennivalókat megbeszélik a város vezetőivel. /folyt.köv./

B 7. kiadás 1959. április 2. 9 óra 25 perc

/Tanácsok, üzemek...folyt./

Az Almásfüzitői Timföldgyárban is egész évre meghatározták a munkásosztály helyzetének javításával kapcsolatos tennivalókat. A munkások javaslatára több üzemrészben új fürdőket, öltözőket építettek. Az üzem kommunistái törődnek a nagycsaládosok anyagi gondjaival is, - munkához juttatják a sokgyermekes munkások feleségét és a családok más, dolgozni kívánó tagjait is. A lakáshelyzet javítására is mindent megtesznek az üzem vezetői. Az igénylőknek házhelyeket biztosítottak és így áprilisban már száz új sejtázház építését kezdik meg a dolgozók. Az építkezéseket olcsó építőanyagokkal is segítik.

A Nógrád megyei Szentkúton - a tervek szerint - bányászüdülővé alakítják át a 64 szobát magában foglaló, két egykori kastélyt. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt már megkezdte a víz- és a villanyvezeték szerelését. Tervbe vették a környéken sétaut, sportpálya és uszómedence építését is.

/MTI/

Kisipari szövetkezetek segítsége a termelészövetkezeti részletszolgálat Győr-Sopron megyében

1959. április 2.

A Győr-Sopron megyei kisipari szövetkezetek legfőbb feladatuknak tartják a falusi lakosság jobb ellátását, a javítószolgálat kiszélesítését. A KISZOV hároméves fejlesztési tervet készített a megyére. Lövön már megalkult az építőipari szövetkezet, Baboton most alakul a vegyesipari szolgáltató kisipari szövetkezet, amely elvégzi majd a szükséges cipész-, szabó- és asztalosmunkákat. Az idén még négy-öt községben, jövőre pedig újabb öt községben alakítanak vegyesipari szövetkezetet. Ezenkívül több KISZ-brigádot szerveznek, amelyek elvégzik a mezőgazdasági munkaeszközök javítását és az egyéb ipari munkákat. /MTI/

B 8. kiadás

1959. április 2.

9 óra 40 perc

Több mint 15 korszerű, kényelmes munkásszállás az építőipar új dolgozóinak

1959. április 2.

Az idén tiz-tizenháromezerrel növekszik az állami építőipar munkéslétszáma, jövőre pedig még nagyobb munkaerő-gyerepodásra lesz szükség a hároméves terv nagyszabású építkezéseéhez. Az Építésügyi Minisztérium már megkezdte azoknak az új munkásszállásoknak tipustervek szerinti építtetését, amelyekben a tulajdonrészt elmaról toborzott segédmunkásokat és az új szakmunkásokat elhelyezik.

Budapesten a Fényes Kálmán köruton egy hónapja fejezték be a 21. számú Állami Építőipari Vállalat 450 férőhelyes szállásának építését. A munka azonban itt nem ért véget: az új épülethez még két szárnyat toldanak 350 személy részére. Az idén ez az építkezés is befejeződik. AXIII. kerületi Csavargyár utcában három, egyenként 400 személyes szálló építéséhez vonultak fel a 44-es számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Ez is elkészül az idén. Ugyancsak ebben az évben hozzáfognak a II. kerületi Kapás utca és Csalogány utca sarki "főhíján" 500 személyes munkásszálló építéséhez, a városképbe illeszkedő egyedi terv szerint. A Kelenföldi pályaudvar közelében két, vagy három, egyenként 400 személy befogadóképességű szállás építést kezdik el szintén ebben az évben. AXIII. kerületi Szegedi útra két 250 személyes szállás kerül, ezekben nődolgozókat helyeznek el.

A vidéki városok közül Szolnok kap legelőször új építőipari munkásszállót. A 250 személyes épület kivitelezése megkezdődött. A második negyedévben Miskolcon két 400, Szegeden 250 személyes szálló építéséhez fognak hozzá. Sálgótárjánban 250, Pécsen 400, Orosházyban ugyancsak 400 személyes szállás építést kezdik meg.

Az új munkásszállók még szebbek, korszerűbbek lesznek, mint a minden kényelemmel ellátott kállangó utcai szállások. Egy-egy szobában legfeljebb négy ágyat helyeznek el, a helyiségeknek nem lesz tehát tömegszállás jellege. Zuhanyzóval, útteremmel, művelődési teremmel, könyvtárral olvasószobával, orvosi rendelővel, melegítő konyhával mindegyiket ellátják. /MTI/

--

9-27

B 9. kiadás

1959. április 2.

12 óra 05 perc

Csökkentik a termelési költségeket, korszerűsítik az olajtermelést Nagylengyelben

1959. április 2.

A Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat műszaki és fizikai dolgozói a pártkongresszus tiszteletére többek között a termelési költségek csökkentését és a termelőberendezések korszerűsítését is vállalták. Helyesebb anyag- és energiagazdálkodással hárommillió, a beruházások ésszerűbb kivitelezésével pedig kétmillió forintot takarítanak meg. Az új olajjelölőhelyeken a kutakból ezentúl közvetlenül a gyűjtővezetékbe juttatják az olajat és ezzel feleslegessé válik főgyűjtő tankállomások létesítése.

A feltárt olaj mennyiségnek állandó növekedése szükségessé teszi a termelőberendezések korszerűsítését. A százezer forint befektetéssel járó mélyszivattyúk helyett a második negyedévtől megkezdik a csavaros szivattyúk üzemszerű alkalmazását, amelyeknek üzembehelyezése alig harmincezer forintba kerül és a mélyszivattyúnál sokkal kevesebb villamosenergiát fogyasztanak. /MTI/

--

Olcsóbb lett a kertészeti újdonság... megjelert a piacon a kerti sóska

1959. április 2.

A Nagyvásártelére csütörtökön reggel 26 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből öt vagon vegyes zöldáru, öt vagon alma, 10 vagon tojás, és hat vagon citrom és narancs.

Az állami élelmiszerboltok mérsékeltek a kertészeti újdonságok árát. Így a melegágyi salátát fejenként 2.40-2.80, a piros hónaposrettek csomóját 2-2.60, a tisztított paradicsomot 7.20 forintért hozták forgalomba. Megjelert a piacon a kerti sóska is, ára kilónként 9.20 forint.

A földművelésszövetkezeti csarnóki hentesboltok sok füstöltáru-ellátmányt kaptak. A füstölt sertéscsülköt kilónként 23, a csontos sertésfejet 18, a sertéslábat 13, a sózott hátszalonnát 32, a sózott kenyérszalonnát 27 forintért árusították. A szövetkezeti baromfiboltok a 20 dekán aluli fagyasztott libamájat kilónként 40, a 20-30 dekásat 50, a 30 dekán felület pedig 80 forintért hozták forgalomba. /MTI/

--

11-50

B 10.kiadás 1959. április 2. 12 óra 05 perc

645 termelőszövetkezetben segítik a tavaszi munkákat az állami gazdaságok

1959. április 2.

Az állami gazdaságok ez év tavaszán 645 termelőszövetkezetben segítették, illetve segítik a tavaszi munkákat, elsősorban az ujonnan alakult vagy jelentősen megerősödött közös gazdaságokat támogatják. Az év első három hónapjában 93 jól képzett szakembert adtak át a termelőszövetkezeteknek és az igazgatók, főagronómusok, főkönyvelők vezetésével a legjobb szakemberek rendszeresen látogatják a közös gazdaságokat.

A közelmúltban alakult Lajta-Hansági Állami Gazdaság 10 üzemegysége 10 termelőszövetkezeti községben segítette a tavaszi munkák szervezését. A Győr-Sopron-Vas megyei igazgatóság 12 gazdasága főleg Győr megyében hasznos tanácsokat adott a helyes növényi sorrendre, az állattenyésztés gépesítésére és a szabadtartásos állattartásra.

A Halgazdasági Tröszt-höz tartozó gazdaságokban a szövetkezeti halászati szakemberek részére tanfolyamokat rendeztek. A Felsősomogyi Halgazdaság például 40 termelőszövetkezeti halászmester továbbképzését segítette. A Biharugrai Halgazdaság hét termelőszövetkezet számára 14 mázsa pontyivadékot szállított.

A Bács-Kiskun megyei állami gazdaságok 50 üzemlátogatást készítettek elő, ahol a fejlett növénytermesztési és állattenyésztési módszereket a gyakorlatban mutatják be a termelőszövetkezeteknek. A tavaszi vetésekhez terven felül 300 mázsa fémzárolt lucernamagot, 60 mázsa vörösheremagot és 250 mázsa somkóró vetőmagot adtak át a közös gazdaságoknak. A termelőszövetkezetek takarmánytermesztésének elősegítésére 80 mázsa takarmánykáposzta vetőmagot is szállítottak. A kertészkedő közös gazdaságoknak spárga és számoça dugványt adnak.

Baranyában a termelőszövetkezetek 80 mázsa tavaszi árpa vetőmagot kaptak az állami gazdaságoktól, ezen kívül terven felül zab, takarmányborsó, hibridkukorica és cukorrépa magot is adtak a gazdaságok a termelőszövetkezeteknek.

Szolnok megye állami gazdaságai 71 termelőszövetkezetben segítették a tavaszi munkákat, a közös gazdaságok vetéstervének, takarmánymérlegének elkészítését. Egyes állami gazdaságok egész termelőszövetkezeti községeket patronálnak. Így a Tiszasülyi Állami Gazdaság Tiszasülynek, a Pusztakürti Állami Gazdaság Jászkiásérnek ad szakmai támogatást. A közös gazdaságok számára a megye állami gazdaságai nemcsak szarvasmarhát, juhot és sertést szállítottak, hanem 41 mázsa tenyészhalat és 5.400 naposlibát is.

/folyt.köv./

B 11.kiadás 1959. április 2. 12 óra 15 perc

/645 termelőszövetkezetben... 1.folyt.,

A Szabolcs-Szatmár megyei állami gazdaságok 72 termelőszövetkezettel állnak szoros kapcsolatban. A Tiszavasvári Állami Gazdaság a környékbeli kertészkedő termelőszövetkezeteknek 30 nagyüzemi tapasztalatokkal rendelkező szakmunkást adott át. /MTI/

- o -

Hatvanöt százalékkal több dohány termelésére kötöttek szerződést a termelőszövetkezetek - befejezték a dohánymag vetését, sokhelyütt már kelnek a palánták

1959. április 2.

Az Eltelmezésügyi Minisztérium Dohánytermesztési Igazgatóságának tájékoztatása szerint az idén a termelőszövetkezetek a tavalyinál 62 százalékkal nagyobb területre kötöttek dohánytermelési szerződést. Ez az érdeklődés elsősorban abból származik, hogy a termelőszövetkezetek nem csupán az ujonnan belépett tagok szerződéskötését vállalták, hanem azonkívül is nagy területekre szerződtek. A legutóbbi jelentések szerint országosan befejezték a dohánytermelési szerződések kötését és a dohánymag vetését is. Egyes gazdaságokban már szépen zöldellnek a szokottnál korábban kelt palánták.

A tavalyi dohánytermés fermentálását az egész országban befejezték. A begyűjtési tervekkel a vállalatok 116 százalékra teljesítették. A gyártásra előkészített áruk minősége kielégítő. A dohánytermelők régi problémája, a szárítópajták hiánya az idén - a termelőszövetkezeti mozgalom erőteljes fejlődése miatt - fokozottan jelentkezik. A tagság nagy része úgy tervezi, hogy ideiglenesen a háztáji gazdaságok pajtáit használják fel a már közösen termelt, friss dohány szárítására. /MTI/

- o -

12.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. április 2. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1959. április 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 2-án, csütörtökön délután 12 órkor:

A hőmérséklet nem változik

Az európai időjárási helyzetben az elmúlt 24 óra folyamán nem következett be lényeges változás. Az észak-európai és a földközi-tengeri ciklonok közötti területeken leszálló légmozgással tovább tart a csendes, jobbára derült időjárás és csak néhány helyről jelentettek kisebb esőt.

Hazánkban tegnap felhős volt az ég, a déli megyékből több helyről jelentettek jelentéktelen mennyiségű esőt. A hőmérséklet napközben 13-16 fókig emelkedett, éjszaka a nyugati és az északkeleti megyékben 0-plusz 3, az ország többi részén plusz 3 plusz 6 fókig süllyedt.

Budapesten szardán a hőmérséklet napi középértéke 12.3 fok volt, a sokévi átlagnál 3.2 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órkor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen eső, mérsékelt szél, a hőmérséklet nem változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-6 fok között, helyenként gyenge talajmenti fagy.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 15-18 fok között.

A Duna vízállása 1959. április 2-án, csütörtökön este reggel Budapestnél: 237 centiméter. /MTI/

--

13-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. április 2. 14 óra perc

Elkészült a Rákóczi ut és a Nagykörut egyes szakaszainak nagyarányú átépítési programja - Május elejétől július közepéig végzik el a munka zömét - Néhány netre elterelik a forgalmat

1959. április 2.

A fővárosi tanács már a múlt évben átépítette a Rákóczi ut egyes szakaszain, s a Nagykörut egyes részein a villamosvágányokat, tartós vasbeton hosszgerendára kerültek a sinek. Feltétlenül indokolt a munkálatok folytatása mind a Rákóczi uton, mind pedig a Nagyköruton, s így a körut és a Rákóczi ut kereszteződésénél is. Az átépítést a közeljövőben kezdik meg, s ezzel kapcsolatban a munkálatok menetéről Bartos István, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese csütörtökön délelőtt tájékoztatta a sajtó képviselőit:

- A Rákóczi uton a Miskörut és a Luther utca közötti szakaszon kell végrehajtani a villamosvágány korszerűsítését, s ugyanezt a munkát kell elvégezni a Nagyköruton, a Bérkocsis utca és a Dohány utca közötti szakaszon. Ezzel egyidejűleg az utakat is korszerűsítjük, felszedjük a bazalt kockaburkolatot, s másutt használjuk fel utépítésre - helyette pedig 25 centiméteres betonlapra öntött aszfaltburkolatot készítettünk kilenc centiméter vastagságban. A vágányhálózat átépítését, s az uttest korszerűsítését megelőzően az említett szakaszon a járdát is rendbehozzuk, a közműveket felújítjuk, hogy ezeken a főutvonalakon hosszú ideig ne legyen bontásokra szükség. Ugyanakkor az átépítés által nyújtott lehetőségeket felhasználjuk arra is, hogy kiküszöböljük a Rákóczi ut vonalvezetésében mutatkozó régi hibákat. A Nagydiófa utca és a Rókus kórház mellett a Rákóczi ut tengelyébe erős törés van. Az árkádosítás lehetővé teszi, hogy a Nagydiófa utca sarkán levő, amely is széles gyalogutat keskenyítsük, s így szélesebbé válik a kocsit, egyenesebb lesz az ut tengelye.

- A Nagykörut, Bérkocsis utca és Dohány utca közötti szakaszának és a Rákóczi utnak a Miskörut és Luther utca közti szakaszának átépítése majdnem egy időre esik. Ezt az utvonalszakaszt a munkálatok idejére a forgalom elől elzárjuk. A Nagyköruton április 6-tól május 10-ig építik át a villamosvasut vágányát, ezt még a közúti forgalom eltávolítása nélkül lehet végrehajtani. A teljes utelzárásra május 4-től június 10-ig kerül sor, miután a villamosok már az új vágányokon közlekednek, s a körutat teljesen átépítik. Ezt követően az utómunkálatokat végzik.

/folyt. köv./

B 14. kiadás 1959. április 2. 14 óra 05 perc

/Elkészült a Rákóczi ut... 1. folyt./

A Rákóczi uton május 10-ig a járdát építik, s többhelyütt kicserélik a közművezetékeket. A teljes utlezárás május 11-én kezdődik és július 16-ig tart.

- A teljes utlezárások idején a forgalmat a következő módon tereljük el: a Nagyköruton a Nyugati pályaudvar felé menet - mind a 12-es, 45-ös autóbusszjáratok, mind pedig a magánautók - a József körutról letérnek a Bérkocsis utcába, majd onnan az utvonál: Auróra utca - Kiss József utca - Hársfa utca - Barcsay utcán át vissza a Nagykörutra. A Boráros tér felé menet a Lenin körutról a Wesselényi utcába irányítjuk a forgalmat, s onnan az utvonál: Akácfa utca - Blaha Lujza tér - Rökk Szilárd utca - Békési utcán át a Nagykörutra. A Rákóczi utról a Baross tér felől a Kossuth Lajos utca irányába az elterelés módja: a közuti járművek az Alsóerdősor utcán és a Dohány utcán haladnak a Tanács körutig. Ugyanezen a vonalon járnak a 7-es és 19-es autóbusszok. A 7-es autóbussz további utvonala: a Tanács körut, Múzeum körut, Calvin tér érintésével vissza eredeti utvonálára. Az ugyanebben az irányban haladó 44-es, 44/A és a 46-os autóbusszjáratok a Baross térről a Rottenbiller utcán át a Wesselényi utca és Dohány utca sarkán lesz. A forgalom elterelésének idején a Dohány utcában kétirányú forgalmat vezetnek be, a járművek várakozásának egyidejű eltávolításával. A Kossuth Lajos utcától a Baross tér felé az elterelés a következő: a Tanács körut - Dohány utca - Alsóerdősor utcán járnak majd a közuti járművek, ugyancsak a 7-es, 19-es, 44-es, 44/A, 46-os jelzésű autóbusszjáratok is. A 7-es autóbussz Buda felől jövet a Calvin tér - Múzeum körut - Tanács köruton halad át, s megy a Dohány utca és Alsóerdősor utca utvonálára, tehát nem közlekedik a Kecskeméti utcában, a Felszabadulás téren és a Kossuth Lajos utcában. Az egész átépítés idején a villamosok jelenlegi vonalukon járnak. A forgalom elterelésével kapcsolatos jelzőtáblákat a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága időben elhelyezi.

A továbbiakban Bartos István vb. elnökhelyettes beszámolt a Rákóczi ut és Nagykörut érintett szakaszain levő üzletek áruellátásáról.

- Az építkezésnek abban a szakaszában, amikor a már említett utvonalszakaszokat lezárják, az üzletek áruellátását a betorkolló keresztutcákon bonyolítják le. Az érdekelt vállalatokkal meg tárgyalják, hogy az áruszállítást ne a napközi csúcsforgalom idején, hanem lehetőség koránajnalban és a késő esti órákban oldják meg.

/Folyt. köv./

B 15. kiadás 1959. április 2. 14 óra 10 perc

/Elkészült a Rákóczi ut... 2. folyt./

Végezetül felhívta Bartos István vb. elnökhelyettes a figyelmet arra is, hogy az utlezárást indokolja több műszaki követelmény. Így például a Rákóczi ut - Nagykörut kereszteződésének átépítését a forgalom teljes lezárása nélkül megoldani szinte lehetetlen lenne. Szükséges a forgalom elterelése ezért is, mert így az építés időtartamát lényegesen meg lehet rövidíteni. Ha ez a nagy munka befejeződik, a körut és a Rákóczi ut valóban megfelel a világvárosi követelményeknek, s hosszú ideig nem kell hol itt, hol ott megbontani az utakat. /MTI/

-o-o-o-

Megekeztek a Nyugtalan boldogság próbáit az Operett Színházban

1959. április 2.

A Fővárosi Operett Színházban csütörtökön délelőtti tartották Miljutyin: Nyugtalan boldogság című operettjének olvasópróbáját. Miljutyin operettjét a magyar közönség a rádió előadásából ismeri és játszották nálunk a darab Szibériai repeszófia című filmváltozatát is.

Az operettet Szinetár Miklós rendezte. A főbb szerepeket Sárdi János, Petress Zsuzsa, Szabó Ernő, Zentai Anna, Fónai Márta alakítják. A jelmezeket Mark Tivadar, a díszleteket Fülöp Zoltán tervezte. A bemutatót májusban tartják. /MTI/

-o-o-o-

Berlinben ülésezik a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Irodája

1959. április 2.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Irodája április 6-8-ig Berlinben ülésezik. Megbeszéli az 1960-as évi programot, a bécsi Világi Ifjúsági Találkozó előkészületeit, a német kérdést és április 24-ének, a gyarmati ifjúság napjának megünneplését.

-o-o-o-

/MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. április 2. 14 óra 45 perc

Befejezték a tavaszi kalászosok vetését Nógrád megyében is

1959. április 2.

Az első tavaszi munkára alkalmas naptól kezdve folyamatosan dolgoztak a Nógrád megyei községek határában, s így minden eddigénél korábban, már április első napjaiban befejezték a tavaszi kalászosok vetését a megye termelősövetkezetei, állami gazdaságai és egyénileg dolgozó parasztjai. A tavalyinál kereken három héttel korábban végeztek az árpa és a zab vetésével, s a leghűvösebb völgyekben, az északi hegylejtőkön is földbe kerültek a gabonamagvak. Ballassagyarmat, Pásztó környékén már kikelt a legkorábban vetett tavaszárpa és zab. /MTI/

- o -

Mütrágyázási kísérletek öt nagy zalai termelősövetkezetben

1959. április 2.

Zala megye öt nagy termelősövetkezetében szakemberek irányításával nagyarányú mütrágyázási kísérletek indulnak. A kukorica- a burgonya-földeken és a réteken háromféle parcellát alakítanak ki a kísérletező gazdaságok, ahol meszezt, nagy adagu pétisó és káli mütrágyázást próbálnak ki. A kísérletekhez szükséges mütrágyát és talajjavító szert díjtalanul kapják a termelősövetkezetek a megyei tanácstól. A községi mezőgazdasági felügyelők hetenként megvizsgálják majd, hogyan fejlődnek az egyes növények, s ennek alapján dolgozzák ki a termelősövetkezetek jövő évi mütrágyázási és talajjavítási tervét. /MTI/

- o -

Hetvennégy baranyai állatorvos vizsgálja és oltja a termelősövetkezetbe kerülő jászágókat

1959. április 2.

Az új baranyai termelősövetkezetekben most készítik elő az állatállomány összevonását. A következő hónapokban több mint tízezer számosállat - ló, szarvasmarha, sertés és juh - kerül a közös gazdaságokba. Ezt a munkát a megye 74 állatorvosa segíti. Minden jászágót megvizsgálják és egyidejűleg védőoltásban is részesítik az állatokat. A gümőkórtól mentes szarvasmarhákból külön állományokat alakítanak ki, a fertőzött istállókból kikérült teheneket pedig 90 napos megfigyelés alá veszik. Az állatorvosok tanácsokkal is támogatják a fiatal sóvetkezeteket, segítenek a közös istálló kijelölésénél, a férőhelyek elosztásánál, a takarmányok összeállításánál és az állategészségügy nagyüzemi szervezetének kialakításánál. /MTI/

- o -

17. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1959. április 2. 14 óra 15 perc

Elkészült az első magyar mesterséges holdkövető rádióállomás - félmillió kilométer távolságból tudják követni a holdrakétát

1959. április 2.

Két évvel ezelőtt a Szovjet Tudományos Akadémia mellett működő Űrhajózási Bizottság felkérte a Magyar Űrhajózási Bizottságot, hogy kapcsolódjék be a mesterséges holdak és az űrrakéták megfigyelésébe. A magyar szakemberek elhatározták, hogy társadalmi munkával megfelelő rádió megfigyelő állomást létesítsenek Rákosligetben. A szervezést Horváth Tibor, a bizottság tagja vállalta. Az antenna felállításához szükséges anyagot a Finomvegyszergyár adta, az alapozási munkákat a 31-es számú Pítőipari Vállalat végezte el, a Posta segítségével pedig 300 méter távolságról bevezették az ipari áramot.

A rákosligeti megfigyelő állomás 29 méter magas antennatornya elkészült. A tetején 7.5 méter alaphullámhosszra hangolt körsugárzó antennát szereltek, s ezt kábellel kötötték össze a nagyérzékenységű, speciális, rövidhullámu vevőkészülékkel.

Eddig nem volt a népi demokratikus országok között teljes a megfigyelési rendszer. A magyar állomás felállításával a megfigyelési iv bezárult. A rádióállomás vevőkészüléke, amelynek érzékenysége egy mikrovoltnál is jobb, nemcsak a mesterséges holdak, hanem a holdrakéták szempontjából is fontos szerepet tölt be. A mesterséges holdakat most már a magyar szakemberek mintegy 300 kilométer átmérőjű kör alakú tartományon belül - ami a Föld területének az ötöd része - megfigyelhetik jelzések alapján. Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy ha a mesterséges hold például Bajorország vagy Ukrajna felett halad át, akkor a magyar rádióállomás már veheti a jelzéseket. Holdrakéták esetében a rakétának a Földről való távolodását, illetve jelzéseit félmillió kilométer távolságból is felfogja az antenna, illetve azon keresztül az igen érzékeny vevőkészülék. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. április 2. 15 óra — perc

A megnövekedett területeken is győzik a munkát Győr megye gépállomái

1959. április 2.

Győr megye gépállomásaira ebben az évben tizszer annyi munka vár, mint tavaly. 1958-ban a termelőszövetkezetek 32.000 hold szántóján foglalkoztatták 700 erő és munkagépüket, az idén viszont 320.000 hold termelőszövetkezeti földet kell megmunkálniuk. Jóllehet az erőgépek száma csak 130-al gyarapodott, a megnövekedett területeken is győzik a munkát. Március 31-ig 74.250 normálholdnyi munkát végeztek, s így tavaszi tervük 79 százalékát teljesítették. Egy-egy traktorra 89.9 normálholdnyi munka jutott. A szervezés és a gépek elosztása is jobb, mint az elmúlt években. A szántó traktorokat kivétel nélkül a nagygazdaságokba helyezték ki, a különleges gépeket pedig úgy mozgatják, hogy azok állásideje a legkevesebb legyen. A traktorosok nyújtott és váltott műszakban dolgoznak. A munka minőségére is kevesebb a panasz, s ez főleg annak köszönhető, hogy a termelőszövetkezetekben ugyanazok a traktorosok dolgoznak, akik egyben tagjai is a közös gazdaságoknak. /MTI/

- o -

A KISZ ifjúsági építő-brigádjai elutaztak Budapestről

1959. április 2.

A budapesti KISZ bizottság kezdeményezésére a 21, 22, 23, 25 és 43. számú Építőipari Vállalat fiataljai brigádokat alakítottak a mezőgazdasági építkezések segítésére. Az ifjúságukat a KISZ alapszervezetek taggyűlésen választották ki és KISZ-megbízatásként küldték őket falura. A brigádok vezetői tapasztalt szakmunkások.

A brigádok - több mint 200 fiatal - Győr és Veszprém megyében segítenek az újonnan alakult termelőszövetkezeteknek az istállók, ólak és magtárak építésénél. Több hónapot töltenek majd a falvakban, s legkésőbb ősszel térnek vissza Budapestre az építőipari vállalatokhoz. /MTI/

- o -

Megtartották a katonai diszszemle főpróbáját

1959. április 2.

Fegyveres erőink az idén is a hagyományos katonai diszszemlével ünneplik április 4-ét, hazánk felszabadulásának évfordulóját. A diszszemle főpróbáját csütörtökön a korareggeli órákban tartották. A diszszemlék impozáns felvonulását több ezer fővárosi dolgozó nézte végig. /MTI/

- o -

11/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. április 2. 15 óra — perc

Eddig 113 millió forint értékű terven felüli kohó- és gépipari gyártmányt kötött le a külkereskedelem

1959. április 2.

A kohó- és gépipari üzemekből az utóbbi napokban nagy-számu jelentés érkezett a minisztériumhoz és a szakszervezetekhez a kongresszusi munkaverseny alakulásáról, a dolgozók felajánlásairól. A helyesebb gazdálkodást szolgáló kezdeményezések lehetővé teszik, hogy a kohó- és gépipar a tavalyinál jóval nagyobb nyereséget érjen el, javul sok gyártmány műszaki színvonala és az eddigi vállalások szerint a minisztériumhoz tartozó gépgyártó üzemek az idén mintegy 440 millió a kohászat 34 millió forint értékű árut készít terven felül.

A vállalatok, az iparigazgatóságok és a minisztérium vezetői szigorúan őrködnek azon, hogy terven felül csak valóban hasznos és értékesíthető cikkeket gyártsanak. Az Országos Tervhivatallal, a kül- és a belkereskedelmi szervekkel már tisztázták, hogy milyen terven felüli gépek, berendezések szükségesek nagy beruházásainkhoz, a mezőgazdaság fejlesztéséhez, export- és egyéb célokra. A külkereskedelem eddig 113 millió forint értékű terven felüli exportárut kötött le a kohó- és gépiparnál, többek között 27 millió forint értékű laboratóriumi, orvosi és mechanikai műszert, ezer 250-es Pannónia motorkerék-párt, kétmillió forint áru szemüvegkeretet, tíz rádiófurógépet, nagymennyiségű rádióalkatrészt. Exportszerveink részlete s kimutatást állítottak össze arról is, hogy a növekvő külföldi igények következtében milyen további cikkeket tudnak átvenni. Ha a gyárak teljesítőképessége megengedi, szívesen vásárolnak meg a Láng Gépgyártól, az Április-4. Gépgyártól, a Vegyipari- és Radiátorgyártól különféle vegyipari gépeket, Jászberényből a prítógépeket, híradástechnikai üzemekből Vina és Románia részére Carrier-berendezéseket és ipari röntgengépeket, más vállalatoktól portáldarukat, higanygőz-egyenirányítókat, világítótesteket, vizibuszokat, hidrogáregátokat és egyebeket. /MTI/

-.-

Három nagy harcra egy fogásra

1959. április 2.

Az esztendő legszerencsésebb számoosi halásza idős Nyitrai János, a fahégyarmati Halászati Termelőszövetkezet tagja. Néhány héttel ezelőtt egy 90 kilós harcsát tett szárazra, majd röviddel ezután egy 50 kilósat, később egy 28 kilós harcsát fogott a Számosban. A legnagyobb fogást április 1-én a déli órákban ejtette: a víz fenékre engedett menyhalakkal csalizott horokot egyszerre egy 40, egy 38 és egy 36 kilós harcsa ragatta el. A három nagy halat csak nagy küzdelem után sikerült a part-ra vonszolnia. Idős Nyitrai János ezalatt a néhány hét alatt csaknem 7000 forint értékű halat fogott. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. április 2. 15 óra 05 perc

Koszoruzási ünnepség a román hősök rákosligeti sírjánál

1959. április 2.

Hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt a rákosligeti temetőben megkoszorúzták a felszabadító harcokban elesett román hősök sírját.

Az ünnepségre a Néphadsereg díszőrsége csapatzászlóval vonult ki.

A román és a magyar himnusz elhangzása után a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Szekasits Árpád, az Elnöki Tanács tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében Dóczy Imre földművelésügyi miniszter, Cseregi János kohó- és gépipari miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese helyezte el a koszorút.

Az MSZMP Budapesti Főbizottsága nevében Borka Attila és Cserevics Ferencné titkárok, a Hazafias Népfront nevében Szabó Pál alelnök és Hantos János titkár, a Magyar Néphadsereg nevében Ugrai Ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Budapest Főváros Tanácsa nevében Gyalmos János, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és Mikó József, a végrehajtó bizottság titkára helyezte el a koszorút a sírra, amelyen elhelyezték a megemlékezés virágait a Kohó- és Gépipari Minisztérium dolgozóinak küldöttei is.

A Román Népköztársaság budapesti nagykövetsége nevében Vasile Pogacesanu nagykövet, a budapesti diplomáciai testület nevében Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság és Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövete helyezte el a koszorút. /nagykövete

A koszoruzási ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

-o-o-o-

Koszoruzási ünnepség az angol hősök solymári temetőjében

1959. április 2.

A felszabadulás 14. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepség volt Solymáron, a Magyarország felszabadulásáért folytatott harcokban elesett angol hősök temetőjében.

Az ünnepségre a Néphadsereg csapatzászlóval kivonult díszőrsége sorakozott fel. A temető zászlórudján az angol lobogó, valamint az angol légierő zászlaja lengett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. április 2. 15 óra 10 perc

/Koszoruzási ünnepség...folyt./

Felcsendültek az angol Himnusz hangjai. A magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa koszoruját Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Nánási László, az Elnöki Tanács tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány koszoruját dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, Trautmann Rezső építésügyi miniszter, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes helyezte el. A Hazafias Népfront nevében Ortutay Gyula főtitkár és Hantos János titkár, a Magyar Néphadsereg nevében Otta István vezérőrnagy, a Pest megyei tanács nevében dr. Farkas Mihály, a végrehajtó bizottság titkára és Kun Ferencné, a végrehajtó bizottság tagja koszoruzott.

Koszorút helyezte el N. J. Alexander Chatham, Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királyság budapesti követe. Ada Willmann, a Lengyel Népköztársaság nagykövete a temetőben nyugvó lengyel hősi halottak emlékének edőve helyezte el a koszorút.

A koszoruzási ünnepség a magyar Himnusz hangjaival fejeződött be. /MTI/

-o-o-o-

Koszoruzási ünnepség az amerikai hősök emlékművénél

1959. április 2.

Hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt Budapesten megkoszorúzták a Budaörsi uti emlékművet, amelyet a második világháborúban a fasizmus elleni harcokban elesett amerikai hősök emlékére állítottak.

Az emlékműnél a Néphadsereg díszőrsége sorakozott fel csapatzászlóval. Az emlékműre felvonták az amerikai lobogót.

Az amerikai Himnusz elhangzása után a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Barcs Sándor, az Elnöki Tanács tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében Kosse István közlekedés- és postai miniszter, Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter Szarka Károly külügyminiszterhelyettes helyezte el a koszorút az emlékmű talapzatára. Hantos János titkár, a Magyar Néphadsereg nevében Otta István vezérőrnagy, Budapest Főváros Tanácsa nevében Pestalászló, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és Ambrus János, a végrehajtó bizottság tagja koszoruzott.

Koszorút helyezte el az emlékműre Garret G. Ackerson, az Amerikai Egyesült Államok követségének ideiglenes ügyvivője.

Az ünnepség a magyar Himnusszal fejeződött be. /MTI/

-o-o-o-

/A Hazafias Népfront nevében Ortutay Gyula főtitkár

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22 kiadás 1959. április 2. 15 óra 10 perc

Mossák az egri utcákat

1959. április 2.

A tavasz beköszöntésével megkezdődött az idegenforgalom Egerben. Az elmúlt hat napon több mint ötezer turista és kiránduló kereste fel a város történelmi nevezetességét, környékét. A nagy idegenforgalomra való tekintettel a városi tanács elrendelte az utcák és terek tavaszi nagytakarítását. A munkához szerdán este fogtak hozzá és csütörtökön reggelre, nagy tömlők segítségével, felmosták a fő utvonalaikat, tereket. Egyidejűleg megkezdték a parkosítást is. A jövő hét végéig körülbelül negyedmillió virágpalántát ültetnek el a város terein, utcáin. /MTI/

- o -

Gömbalaku víztornyot helyeztek üzembe Oroszlányban

1959. április 2.

Oroszlányban gömbalaku víztornyot helyeztek üzembe. A hengeralaku, vagy medencészerű víztornyokkal szemben az az előnye, hogy nincs annyira kitéve a szél hatásának és felépítése lényegesen kevesebb anyagot igényel. Az újrendezésű víztorny az oroszlányi XIX-es és XX-as aknákat látja el vízzel. /MTI/

- o -

Ujitási hónap a Wilhelm Pieck gyárban

1959. április 2.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban április 1-én ujitási hónap kezdődött. Az ujitók munkáját feladattervek könnyítik meg. A beérkező javaslatokat soron kívül bírálják el, s a legjobb ujitókat külön jutalmazzák. /MTI/

- o -

Magyar-szovjet ifjusági határtalálkozó

1959. április 2.

Április 3-án hazánk felszabadulásának 14. évfordulója tiszteletére magyar-szovjet ifjusági határtalálkozót rendeznek. Budapestről motorkerékpáros hálafestés indul, Pest-Szolnok-Hajdu- és Szabolcs megyén át Záhonyig. A magyar-szovjet határon a szovjet fiatalok fogadják a magyar küldöttséget. Andriko Miklós, a KISZ Központi Bizottsága tagjának vezetésével 30 tagú ifjusági delegáció látogat Ungvárra, ahol április 5-ig tartózkodnak. Ugyancsak 30 tagú szovjet ifjusági küldöttség érkezik hazánkba, akiket a Szabolcs-Szatmár megyei fiatalok látnak vendégül. A magyar és a szovjet fiatalok üzemekben, termelőszövetkezetekben, illetve kolhozokban tanulmányozzák egymás életét, tapasztalatokat gyűjtenek további munkájukhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás 1959. április 2. 15 óra 11 perc

Nagy exportot bonyolított le a Kiváló vállalat címet nyert METALIMPEX

1959. április 2.

A METALIMPEX Kihárkereskedelmi Vállalat múlt évi exporttervét 137 százalékra teljesítette olyan piaci helyzet közepette, amikor a kapitalista országokban megnyilvánuló válság miatt igen nehéz volt értékesíteni a kohászati termékeket. Ennek ellenére a vállalat a magyar kohászat fennállása óta a legnagyobb hengereltáru exportot bonyolította le, mégpedig előnyös áron. Jelentős mennyiségű hengereltáru adott el többek között Nyugat-Németországba, a tengerentúli, a Közel- és Közép-keleti országokba. 1957-hez képest a tőkés országokba irányuló exportja csaknem megötszöröződött. Durvalemezeken, hajólemezeken, rud-idomacélokon, alumínium-tömbökön és alumínium félkész gyártmányokon kívül tavaly már nemesacélokat, sőt görgőscsapágyakat is szállított külföldre, s a kivitel összetétele a munkaigényesebb, értékesebb áruk javára változott meg.

A baráti országokkal széleskörű kohászati együttműködés alakult ki és több mint négyszázezer tonna hengereltáru exportját, illetve importját bonyolította le a METALIMPEX, egyszersmind gondoskodott a magyar nehézipar zavartalan nyersanyagellátásáról. Nagymennyiségű lemezt hozott be a konzervdobozok készítéséhez is. A METALIMPEX-et, amely már ebben az évben is jelentős üzleteket kötött, jó munkájáért most kiváló vállalat címmel, a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlójával tüntették ki. /MTI/

- o -

Bemutatták a konfekcióipar őszi-téli modelljeit - Nem változott a divat, az egyszerűség-célszerűség jellemzi

1959. április 2.

A Ruhaiipari Tervező Vállalat és tíz konfekciógyár csütörtökön a Vas- és Fémmunkások Művelődési Házában mutatták be a kereskedelem és az ipar szakembereinek a harmadik negyedévben gyártandó, tehát már az őszi és téli tervezett ruhák modelljeinek egy részét. A teljes kollekció 500 modellt tartalmaz és ebből a divatra legjellemzőbb 170-et vonultattak fel. A divatvonalak lényegében nem változtak, kicsit szolidabbak lettek és a ruhákat általában a célszerűség, egyszerűség jellemzi. A kabátok vonala többnyire egyenes vagy lefelé bővülő, köpenyszerű, ismét divatos a bevarrott ujj. A télikabátokat prém, vagy műszőrme-gallérral terveztek. A háziruhákat újszerű mintás flanelből és különleges eljárással nyomott matlasszéből varrták. A szoknyák tweedből nem gyűrődő Jester szövetből és karnagyn anyagból készültek. A bluzoknál új megoldás a kivülkötős, kardigánszerű, amely különösen alkalmas a rövid kiskabátos kosztümökhöz. Nagyon divatos a szoknyából, rövid bluzszerű felsőrészből és kabátkából álló háromrészes ruha. Az egybeszabott ruhákhoz is saját anyagukból gyakran készítettek kiskabátkát. A gyermekruhák is többféle fazonban, új mintájú és színű anyagokból készültek. Bemutattak férfi öltözékeket is, a zakók rövidebbek, sok volt közöttük a tweed és shetland szövetből varrott, amelyhez egyszerű nadrágot viselnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24. kiadás 1959. április 2. 10 óra perc

A Rádió és a Televízió közvetítése a felszabadulási ünnepekről

1959. április 2.

Felszabadulásunk 14. évfordulója alkalmából rendezett ünnepegről a Rádió pénteken 20 órakor, a Televízió pedig 19 órakor közvetít. A néphadsereg szombati díszszemléjéről 9.55 órakor ad közvetítést a Rádió és a Televízió. /MPI/

Az egészségügy helyzetével foglalkoztak a megyei főorvosok kétnapos értekezletén

1959. április 2.

A megyei főorvosok, a megyei jozú városok főorvosai és Budapest vezető főorvosa részvételével az Egészségügyi Minisztériumban kétnapos értekezleten foglalkoztak az egészségügy helyzetével.

Elsősorban a mezőgazdaság szocialista átszervezésének egészségügyi kérdéseit, továbbá az orvosi rendtartással és az egészségügyi dolgozók fizetésrendezésével kapcsolatos teendőket beszélték meg. /MPI/

Két építővállalat élizemünnepe

1959. április 2.

A Győri Tervező Vállalat csütörtökön tartotta élizem-ünnepejét. Az élizem-jelvényt Trautmann Rezső építésügyi miniszter adta át. Balatonalmádiban a 4-es Mélyépítő Vállalat dolgozóinak Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese nyújtotta át a Minisztertanács és a SZOT/vándorzásdíját. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. április 2. 10 óra 15 perc

Kongresszusi munkaverseny a mezőgazdaságban - Szolnok megye mind a 23 állami gazdasága megtette már felajánlását - Ötszáz traktoros Verseny az Vas megyében - Közös vállalást tett Mezőtar 12 termelőszövetkezete

1959. április 2.

Az ország állami gazdaságiban, gépállomásaiban és termelőszövetkezeteiben széleskörű munkaverseny-mozgalom bontakozik ki a pártkongresszus tiszteletére. A Földművelésügyi Minisztérium kollégiumának és a MEDOSZ elnökségének felhívása alapján a szocialista mezőgazdasági üzemekben felmérik, hogyan fokozhatják a mezőgazdasági termékek mennyiségét, javíthatják a minőséget, s csökkenthetik a termelési költségeket.

Majdnem 10 millió forint értékű áru tervén felüli termelésére tettek ígéretet a kiskunsági állami gazdaságok

A Bács megyei állami gazdaságok a kongresszusi versenyben a termelési tervek teljesítését tartják legfontosabb feladatuknak. Az eddigi felajánlások alapján a megye állami gazdaságai majdnem 10 millió forint értékű árut ednek a termelési tervekben előirányzottan felül. A bajai, a cácsalmási és a vaskuti állami gazdaság egyenként másfél millió forinttal többlet termel, mint amennyit eredetileg tervezett. A Városföldi Állami Gazdaság dolgozói több mint kétmillió forint értékű többlettermelést vállaltak. Egyebek között 400 mázsa hizott sertést, 150 mázsa hizott marhát, 60.000 liter tej-t juttatnak terven felül a fogyasztóknak. A termelőszövetkezetekbe az előirányzottan felül 100 anyakocát és mintegy 10.000 előnevelt csirkét szállítanak. A Garai Állami Gazdaságban csütörtökön termelési értekezleten határozták meg a munkaverseny feladatait. A cserhádi üzemegység dolgozói például juhonként 10 dekával több gyapjút szállítanak a tervezettnél.

Az új módszerek széleskörű alkalmazásával teljesítik vállalásaikat a Debreceni Állami Gazdaság dolgozói

A Debreceni Állami Gazdaság dolgozói a kongresszusi versenyhez csatlakozva csaknem 700.000 forint értékű tervteljesítést vállaltak. Részletes terv készült a gazdaságban azoknak az új módszereknek széleskörű alkalmazására, amelyekkel vállalásukat teljesíthetik. Kétszáz holdas szőlőjükben és gyümölcsösükben tavaly kísérletképpen éjszaka permeteztek és ezzel 20-25 százalékkal javult az alma minősége. Az idén az egész területen éjszaka permeteznek, s a szervestrágyán kívül megfelelő mennyiségű műtrágyát adagolnak a szőlőkben. Azzal, hogy az összes kukorica vetésterületen hibridmagot használnak, 20 százalékos terméstebbletet kívánnak elérni. A cukornépa alá nagy adagu műtrágyát szórnak és céljuk a 220-250 mázsa holdankénti termés.

/folyt.köv./

/Kongresszusi munkaverseny...1.folyt./

Szolnok megyében 23 állami gazdaság tett felajánlást

Szolnok megyében a rizstermelő állami gazdaságok igazgatóságához tartozó 23 gazdaság kivétel nélkül csatlakozott a kongresszusi versenyhez. Minden nagyüzem terven felül jelentős mennyiségű gabonával és hussal segíti az ország jobb ellátását. Több nagyüzemi gazdaság dolgozni elhatározta, hogy holdanként egy mázsával növelik a rizs termésátlagát, cukorrépből 72 mázsás, kukoricából pedig 4 mázsás termésnövekedést érnek el.

A tavalyi terület négyszeresén érik el a rekord kukoricatermést Bördibükön

A Somogy megyei Bördibükki Állami Gazdaság hencsei üzemejében tavaly 41 holdon rekord-termost érték el hibrid-kukorica vetésmaggal. Átlagosan 30 mázsás 56 kilót adott egy hold föld májusi morzsoltra számítva. A gazdaság vezetősége termost dolgozott ki, amely szerint az idén már 160 holdon érik el a kiváló eredményt, 35 centiméter mély szántásba vetik a magot, holdanként 160 kiló, részben dúsított tőzveget és trágyát szórnak ki, s ezen felül öt mázsás foszfor, káli és nitrogén műtrágyát alkalmaznak. Az üzemejében hasonló gonddal készítik el a magas gabonaterméseket is.

Ötszáz Vas megyei traktoros verseny

Vas megyében a pártkongresszus tisztelőire ötszáz traktoros verseny az termésátlagok növeléséért. Az új termelészövetkezetekbe munkára küldött brigádok már az idén jelentős termésnövekedéssel kívánják bizonyítani a nagyüzem fölényét. Különös gondot fordítanak a kukorica termésátlagok növelésére. A most kialakult állattenyésztő nagyüzemekben ugyanis nagy szükség van takarmányra. A termelészövetkezetek kérésére több helyen arra a traktorosra bízták a betakarításig minden munkafolyamatot, aki vetett. A verseny legjobbjait nemcsak a gépállomások, hanem a termelészövetkezetek is jutalmazzák.

/folyt.köv./

162

/Kongresszusi munkaverseny...2.folyt./

Eredeti tervük kétszeresét teljesítik a Tatai Gépállomás dolgozói

A Tatai Gépállomás traktorosai a tavaszi munkákban eddig átlag másfél műszakornót teljesítettek naponta. Tavaly ilyenkor a tavaszi tervben tíz százaléknál tartottak, most pedig már túlhaladták a 60 százalékat. Feladataik az idén nagyon megnövekedtek, hiszen a gépállomás körzetében a szövetkezeti földek területe a korábbi hatszorosára emelkedett. Termelési értékelésben úgy határoztak, hogy a szövetkezetek számára minden gépi munkát elvégezzenek. A pártkongresszus tisztelőire tavaszi tervüket 170, éves tervüket pedig 200 százalékra teljesítik. A legjobb traktorosok 1.200, illetve 1.300 normálholdnyi talajmunka elvégzését vállalták. A zavartalan termelés érdekében minden traktoros tíz napra előre írásban megkapja, mikor, milyen munkát kell végeznie; 24 gépet nyújtott műszakban, 23-at pedig kétféle műszakban üzemeltetnek.

Szakmai tanácsadást szervez a Mezőberényi Gépállomás laboratóriuma

Békés megyében a Mezőberényi Gépállomás dolgozói készítették el elsőnek versenyvállalásukat. A traktorosok általában 900-1.000 normálholdnyi talajmunkára tettek felajánlást. Növelni kívánják a körzetükbe tartozó termelészövetkezetekben az átlagtermést. E munkában nemcsak a gépek vezetői vesznek részt. A laboratórium dolgozói például tudományos vizsgálatokkal, szaktanácsadással, a személeti dolgozók pedig könyvelési tapasztalat-átadással segítik a termelészövetkezetek gazdálkodását.

5,5 százalékkal emelik a termés hozamot a mezővárosi termelészövetkezetek

Szolnok megye termelészövetkezetei a kongresszusi versenyben a növénytermesztési és állattenyésztési hozamok növelése mellett az önköltség nagyarányú csökkentését, a szövetkezeti tulajdon fokozott megbecsülését tűzték célul. Mezővárosi termelészövetkezeti városban 12 szövetkezet dolgozói együttesen vállalták, hogy az elmúlt évek átlagához viszonyítva valamennyi terményenél 5,5 százalékkal növelik a hozamot és szántóterületük 20 százaléknál kukoricát termelnek. A tavalyi országos tejtermelési verseny első helyezettje, az abonyi Lamin Tsz 3.000 literrel 3.500 literre emeli az egy szarvasmarhára eső tejhozamot.

Száz mázsán felüli burgonyatermost vállal az Őri Pötöfi Tsz

Szabolcs-Szatmár megye termelészövetkezetei is sorra teszik meg vállalkásukat a kongresszus tisztelőire. Az Őri Pötöfi Termelészövetkezet tagjai elhatározták, hogy gondosan előkészített földekbe nagyüzemi-félszemes módszerrel vetik a hibridkukoricát. Egy legalább öt százalékkal felülmúlják a járás kukorica termésátlagát. Cukorrépből 30 mázsával növelik az átlagtermést és burgonyából 100 mázsán felüli termésátlag elérését tervezik. Gyümölcsösükben terméke egységenként 70 kiló feletti almát szednek. A többlettermés 20 százalékat a versenyben kitűnt dolgozók kapják.

/MTI/

B. 28. kiadás 1959. április 2. 16 óra 50 perc

Embargo 20 h-ig

Az Igazságügyi Minisztérium közleménye részleges közkegyelemről
1959. április 2.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet bocsátott ki részleges közkegyelem gyakorlásáról.

A rendelet értelmében mentesülnek a büntetés végrehajtása alól azok, akiket 1957. május hó 1 napja előtt elkövetett bűnoselekmény miatt két évet meg nem haladó börtönbüntetésre ítéltek - míg Felérő esőkben azoknak a büntetése, akiket négy évet meg nem haladó börtönbüntetésre ítéltek.

Teljes kegyelemben részesülnek börtönbüntetésük tartamára való tekintet nélkül a fiatalok, a tengerben levő nők; azok az anyák, akiknek 10 évesnél fiatalabb gyermekük van, az 50. évüket betöltött nők, valamint a 60. évüket betöltött férfiak, akik a bűnoselekményt 1957. május hó 1 napja előtt követték el, ha az alább említett kizáró okok valamelyike velük szemben nem áll fenn.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa egyéni kegyelmet is gyakorolt.

Nem részesülnek kegyelemben az ellenforradalmi szervezkedések kezdeményezői és vezetői, a háborús és népellenes büntetése miatt elítéltek, a megdöntött fasizista rendszer vezetői, a volt kizsákmányolók, emberélet elleni erőszakos bűnoselekmények és a társadalmi tulajdon elleni súlyosabb bűnoselekmények elkövetői, valamint a két, vagy több ízben elítélt személyek.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az igazságügyminisztert bizta meg a közkegyelmi rendelet végrehajtásával.

x x x

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a hat évi börtönbüntetésre ítélt Tildy Zoltán hátralevő büntetése végrehajtását - megbánó megatartására és idős korára tekintettel - felfüggesztette. /MTI/

- o -

1646

B. 29. kiadás 1959. április 2. 16 óra 55 perc

Tanácskozás a szövetségi értékesítésről

1959. április 2.

Csütörtökön közgyűlést tartott a Szövetkezetek Békés megyei Értékesítő Központja. A megye földművelésszövetkezeti és termelőszövetkezeti küldötteinek részvételével széleskörű vitában tárgyalták meg a mezőgazdasági termékek felvásárlásának, tárolásának és szállításának feladatát. A közgyűlés határozatot fogadott el, amely szerint növelik a zöldségtermesztést, a szerződéses baromfi-nevelést és hizlalást, fokozottan gondoskodnak arról, hogy a szövetkezetek által termelt zöldséget és gyümölcsöt a minőségnek megfelelően szabott áron a termelés helyén vegyék át és intézkedjenek gyors továbbításáról. Fejlesztik a felvásárlás technikai és szakmai felkészültségét, csökkentik az áruforgalmi költségeket. /MTI/

- o -

Felavatták a két új televízió szerelőszalagot az Orion Rádiógyárban

1959. április 2.

A hároméves tervben az Orion Rádiógyár rekonstrukciójával a legfontosabb feladat, hogy évi 100.000 televízió gyártására megfelelő üzemszerveket építsen és állítson munkába. A terv végrehajtása most fontos állomáshoz érkezett: elkészült az első modern, a műszaki és szociális igényeket egyaránt kielégítő televíziós szerelőcsarnok, amely európai viszonylatban is számottevő. A csarnokban két, egyenként 80 méter hosszú, korszerű mozgó televízió szerelőszalagot épített fel rövid idő alatt a gyár műszaki együttese. A két szalag napi teljesítménye 200 készülék. A szalagokon egy-egy szerelőnél négy és fél percig áll a készülék, ez alatt nyugodtan, hibamentesen végezhetik el a dolgozók a rájuk jutó munkát. A szalagok teljesítőképességével és az ezzel együttjáró gyártási eljárásokkal az Orion Rádiógyár Európában a termelés színvonalát tekintve is az élre került. Az új szalagokon 10 százalékos termelékenység-növelés érhető el, ugyanakkor segíti a minőség javítását, a munkások pedig kényelmesebben, egyenletesebben dolgozhatnak.

Európa egyik legkorszerűbb televíziós szerelőcsarnokát a felszabadulás 14. évfordulójának tiszteletére csütörtökön délután ünnepélyesen adták át. Az ünnepségen megjelent Kolo s Richárd, kohó- és gépipari miniszterhelyettes.

/folyt.köv./

1646

MTI BELFÖLDI HIREK
B 30. kiadás 1959. április 2. 14 óra 05 perc
/Felavatták a két uj... 1. folyt.

Berceli Béla, az üzem igazgatója többek között elmondotta, hogy az idén a televízió gyártásban el akarják érni a világszínvonalat. Gyártani fogják például a 110 fokos képcsöves, nyomtatott áramkörös, 12 csatornás televízió készüléket. Ebben az évben további két szerelőcsarnokot rendeznek be, az elsőtől hasonlóan.

x x x

A gyár dolgozói ugyancsak csütörtökön délután 4 órakor tartották az április 4-i megemlékezésüket, ünnepelték az ellenforradalom óta harmadszor megszerzett élüzem kitüntetését. Az Orion Rádiógyár a múlt évben jelentős eredményeket ért el a termelésben, exportkötelezettségeit teljesítette. A brüsszeli világkiállításon két készüléke nagydíjat nyert, a "Kohó- és gépipar legszebb terméke" versenyben pedig második helyezést ért el. Az élüzem-ünnepségen hatan a kohó- és gépipar kiváló dolgozója kitüntetés, 254-en kiváló dolgozó oklevelet, jelvényt és pénzjutalmat, 27-en pedig rádiót kaptak. A termelésben és a munkaversenyben elért kiváló teljesítményekért 130.000 forintot osztottak szét. /MTI/

- o -

Veszprém megyében három üzemnek adták át a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját

1959. április 2.

A Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt dolgozói csütörtökön a veszprémi szakszervezeti székházban vették át a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját. Haracska Imre nehézipari miniszterhelyettes üdvözölte a bányászokat. Balatonalmádiban a 1-es számú Mélyépitő Vállalat dolgozóinak Kilián József építésügyi miniszter-első helyettese adta át a kitüntetését. Az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó dolgozóit Székér Gyula nehézipari miniszterhelyettes köszöntötte a Vörös Vándorzászló elnyerése alkalmából. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B 31. kiadás 1959. április 2. 17 óra 05 perc

Ünnepélyesen átadták a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját az ózdi kohászoknak

1959. április 2.

Csergő János kohó- és gépipari miniszter csütörtökön ünnepélyesen átadta az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját. A finomhengermű feldiszipított üzemcsarnokában megtartott ünnepségen a gyár sokszáz dolgozója, valamint a testvérgyárak képviselőin kívül megjelent Frieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára és Martin Ferenc, a SZOT titkára. Az ünnepségen 501 dolgozó kapta meg a kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet, több mint ezerháromszázan kaptak pénzjutalmat. /MTI/

- o -

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának ünnepélyes átadása a Mechanikai és Mérőműszerek Gyárában

1959. április 2.

Csütörtökön délután a Mechanikai és Mérőműszerek Gyára feldiszipított művelődési termében Szabó Piroška, az MSZMP Budapesti Bizottságának osztályvezetője átadta a gyár dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT elnökségének vándorzászlaját. A zászlót Szücs István igazgató vette át. /MTI/

- o -

Átadták a Vörös Vándorzászlót a Budapesti Minőségi Butorgyárnak

1959. április 2.

A Budapesti Minőségi Butorgyár dolgozói csütörtökön délután a Pálvax-kávéházban ünnepelték gyáruk kitüntetését, a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlójának elnyerését. A zászlót Horváth Gyula könnyűipari miniszterhelyettes adta át. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32. kiadás 1959. április 2. 18 óra — pero

1919-es eredeti filmfelvételeket

k VT/Sze/Sr VM Mi 1959. április 2.

az első szabad május 1-éről és más korabeli filmet mutatnak be a Petőfi Irodalmi Múzeum és a Színháztudományi-és Filmtudományi Intézet "Irodalom, film és színház a Tanácsköztársaság idején" címmel rendezett közös kiállításán, V. kerület Egyetem utca 16.szám alatt minden kedden és pénteken 18 órai kezdettel. /MTI/

- o -

Uj helyiségbe költözik a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság

& Hné/Sr VM Mi 1959. április 2.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság április 6-án új helyiségbe költözik. Új címe: Budapest, V. Nádor u. 36. Telefonszáma: 126-720, 319-170. A közérdekű bejelentések irodájának telefonszáma: 116-248. A közérdekű bejelentések irodáján a felfogadás a költözködés miatt április 6-án és 7-én szünetel. /MTI/

- o -

Kiss Károly hazaérkezett Nagy-Britannia Kommunista Pártjának kongresszusáról

& GK/Sr VM Mi 1959. április 2.

Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, aki az MSZMP képviselőjében részt vett Nagy-Britannia Kommunista Pártjának kongresszusán, osztrótkön visszaérkezett Budapestre. Fogadására a Ferihegyi-repülőtéren megjelent Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, és Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője. /MTI/

- o -

1750

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33. kiadás 1959. április 2. 18 óra — pero

Csütörtökön három állami gazdaságnak nyújtották át a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját

VT/Sze/Sr VM Mi 1959. április 2.

Csütörtökön bensőséges ünnepségen három kiváló állami gazdaságnak nyújtották át a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját. A Mezőhegyi Állami Gazdaságban, amely két éven belül már másodszor nyerte el ezt a kitüntetést, Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. Hangsúlyozta, többek között, hogy a Mezőhegyi Állami Gazdaság az elmúlt esztendőben 5,261.000 forint tiszta nyereséget ért el, jelentősen csökkentette a mezőgazdasági termékek önköltségét, s. t. szűzárnyaltatva a termelési tervét is. A tervezett termelési szintet kenyérgabonából csaknem 4000 mázsával, cukorrépából 4,500 mázsával, vagómarhából 400 mázsával haladták meg. Az előirányozottnál több tenyészállatot adtak át a termelészövetkezeteknek is.

Az ünnepségen 741.000 forint nyereségrészesedést és 200.000 forint prémiumot osztottak ki a gazdaság legjobb dolgozói között.

A Zalaszentgróti Állami Gazdaságban a vándorzászlajot Izinger Pál, az állami gazdaságok helyettes főigazgatója adta át. A gazdaság az elmúlt évben 346 holdon 488 vagon almát termelt, s az állattenyésztésben is nyereséggel zárta az évet. A tervezett nyereséget több mint 5 millió forinttal szárnyalták túl. Az ünnepségeken az állandó dolgozók egy havi munkabérnek megfelelő nyereségrészesedést, az időszakos dolgozók pedig 200-500 forint jutalmat kaptak. A gazdaság igazgatója ez alkalommal jelentette be, hogy a gyümölcstermelő brigádok az idén 66 vagonnal több téli almát termelnek, mint az elmúlt évben, szőlőjükben holdanként 2 mázsával növelik a termelést, kenyérgabonából 220 mázsával többet takarítanak be, s tehénként 100 literrel fokozzák a tejhozamot.

/folyt.köv./

- o -

Sarkantyú Simon festőművész kiállítása Réosett

1959. április 2.

Csütörtökön Réosett megnyílt Sarkantyú Simon festőművész kiállítása. A bemutatott alkotások a fiatal művész kéthetes szovjetunióbeli tanulmányútjának élményeit tolmácsolják. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B 34. kiadás 1959. április 2. 18 óra 15 perc

Koszoruzási ünnepség a harkányi bolgár hősi emlékműnél

1959. április 2.

Hazánk felszabadulásának 14. évfordulójának alkalmából csütörtökön megkoszorúzták a felszabadító harcokban életüket áldozott bolgár hősök harkányi emlékművét.

A magyar és a bolgár Himnusz elhangzása után a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Szobek András, az Elnöki Tanács tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében Kósz János belkereskedelmi miniszter, Liskázi Csön munkügyi miniszter és Sebes István külügyminiszterhelyettes, a fegyveres testületek nevében Horváth Mihály vezérőrnagy és Libusz Ferenc őrnagy koszorúzott. Megkoszorúzták a hősi emlékművet az MSZMP Baranya megyei bizottsága, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának és Baranya megyei elnökségének képviselői, a megyei tanács végrehajtó bizottsága, valamint a siklői járási pártbizottság és tanács vezetői. /bizottsága

A Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetsége nevében Krasztyu Sztójesev, a Bolgár Népköztársaság nagykövete és Angel Alexiev alezredes, katonai attasé, a diplomáciai testület nevében Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövete, Szodnomin Avarzod, a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövete, Bozsider Dimitrijevic jugoszláv nagykövetségi tanácsos helyezte el koszorút az emlékművön.

A koszoruzási ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

-o-o-o-

Szegedi képzőművészeti Tanácsköztársaság idején - Előadás és kiállítás a MTT helyi klubjában

1959. április 2.

Csütörtökön a MTT szegedi klubjában Szekesi Zoltán műtörténész Szegedi képzőművészeti Tanácsköztársaság idején címmel előadást tartott, majd kiállítást nyitottak azoknak a képzőművészeknek az alkotásaiból, akik az első magyar proletárdiktatúra idején a városban tevékenykedtek. /MTI/

-o-o-o-

1805

MTI BELFÖLDI HIREK
B.35.kiadás 1959. április 2. 18 óra 15 perc

Győr határában emlékművet állítottak a román hősöknek

1959. április 2.

A második világháborúban a szovjet csapatok oldalán tizenöt román hadosztály harcolt a fasizmus ellen, a Romániával szomszédos országok felszabadításáért. Most 14 esztendeje annak hogy Győr-Sopron megyéből is kiűzték a náci csapatokat. A harcokban számos román katona vesztette életét, többszáz román hadifoglyot és munkaszolgálatost pedig előzőleg a visszavonuló SS-csapatok végeztek ki. Győr-Sopron megye tanácsa a felszabadulás 14. évfordulójának alkalmából Győr határában, a soproni és a bécsi ut elágazásánál közös temetőbe helyeztette el a megyében eddig jeltelen tömegsírokban eltemetett hősokeket, és emlékművet állított a hősi temetőben.

A csütörtöki avatási ünnepségen megjelent Vasile Pogocanu, a Román Népköztársaság nagykövete, valamint a nagykövetség több munkatársa. Ott voltak az MSZMP Győr-Sopron megyei bizottsága, a megyei tanács képviselői, Győr város politikai és társadalmi életének vezetői, az üzemek és intézmények küldöttei

Az ünnepségen Katona Lajos a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, majd Vasile Pogocanu, a Román Népköztársaság nagykövete mondott beszédet. Ezután a román nagykövetség, a párt, a tanács, a fegyveres alakulatok, majd a győri vállalatok és intézmények képviselői megkoszorúzták az emlékművet.

Az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

- o -

Dr. P. Kolarov,

1959. április 2.

A Bolgár Népköztársaság egészségügyi és népjóléti minisztere - dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter kíséretében - csütörtökön ellátogatott Debrecenbe. /MTI/

- o -

1815

MTI BELFÖLDI HIREK
B 36. kiadás 1959. április 2. 18 óra 15 perc

Koszorúzási ünnepség Pécsen a jugoszláv hősök sírjánál

1959. április 2.

Csütörtökön a pécsi központi temetőben koszorúzási ünnepséget rendeztek a hazánk felszabadításáért életüket áldozott jugoszláv hősök sírjánál.

A magyar és a jugoszláv Himnusz hangjait után a Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Szobek András, az Elnöki Tanács tagja, a Forradalmi munkás-pártot kormány nevében Tausz János belkereskedelmi miniszter, a Kereskedelmi és iparkamara elnökhelyettese, a Kereskedelmi és iparkamara elnökhelyettese, a Fegyveres testületek nevében Horváth Mihály vezérőrnagy és Libusz Ferenc őrnagy koszorúzott.

Megkoszorúzták a sirt az MSZMP Baranya megyei és pécsi városi párt- és tanácsszerveinek vezetői, a Hazafront Országos Tanácsának és Baranya megyei elnökségének képviselői, valamint a társadalmi szervezetek küldöttei. A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti nagykövetsége nevében Bozsidy Dimitrijevic nagykövetségi tanácsos, Marko Milasin nagykövetségi titkar és Ante Olujics alezredes katonai attasé, a Német Népköztársaság budapesti nagykövete Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövete, Szodnomin Avarzed, a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövete és Krasztju Sztójcsjev, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete helyezték el koszorút a siron.

A koszorúzási ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37. kiadás 1959. április 2. 18 óra 15 perc

A főváros egészségügyi helyzetének további javításáról, a kórházak, rendelőintézetek zsúfoltságának csökkentéséről tárgyaltak a budapesti egészségügyi állandó bizottság elnökei

1959. április 2.

A fővárosi tanács egészségügyi állandó bizottsága csütörtökön kibővített ülést tartott a városházán, amelyen részt vettek a kerületi tanácsok állandó bizottsági elnökei és az egészségügy más társadalmi aktivistái. Megjelent az ülésen dr. Pesta László, a fővárosi tanács vegrehajtó bizottságának elnökhelyettese is.

Dr. Krasznai Iván, a fővárosi tanács egészségügyi állandó bizottságának elnöke tájékoztatójában elmondta, hogy a bizottság ebben az évben elsősorban a belgyógyászati ágyhiány csökkentését kívánja segíteni. Ezért többek között azzal a javaslattal fordulnak az illetékes szervekhez, hogy az eddiginél fokozottabb mértékben vonják be a betegellátás munkájába az orvosok egyetemeket. Javaslattal dolgoztak ki a kórházi beutalások új rendszeréhez is, amelynek bevezetésére előreláthatólag már rövidesen sor kerül.

Az ülés résztvevői az egészségügyi állandó bizottságok számos új kezdeményezéséről számoltak be. Kőbányán például a tanács egészségügyi állandó bizottságának indítványára véradó állomást létesítenek, amelyhez a kerületi üzemek és a lakók eddig mintegy 200.000 forint értékű társadalmi munkát és anyagot ajánlottak fel. A véradó állomás végleges helye a Bajcsy-Zsilinszky kórházban lesz.

A VI. kerületi bizottság egyebek között azzal a javaslattal fordult az illetékesekhez, hogy biztosítsanak nagyobb választékot süteményekből és egyéb cukrászati készítményekből a cukorbetegeknek. Nagy segítséget jelentene - hangsúlyozták - ha az élelmezési készítményeken feltűnőnek azok szénhidrát tartalmát is. Több felszólaló rámutatott, hogy a kórházak, a rendelőintézetek túlterheltségét csökkentené a házi betegápolási rendszer további kiterjesztése. Ezt elsősorban a peremkerületekben kellene megvalósítani, s számottevő segítséget nyújthatnának a Vöröskereszt/aktivistái. Enyhítené az ágyhiányt az is, ha egyes kórházakban ugynevezett bajmegállapító kórtermeket létesítenének, mert így belgyógyászati ágyakat szabadíthatnának fel. Többen javasolták, hogy az ugynevezett kisdigitó kórházi hálózatot fejlessze a fővárosi tanács - ez jóval kevesebbe kerül a gyógyító kórházak építésénél.

Az ülésen elhangzott észrevételeket, javaslatokat a fővárosi tanács egészségügyi állandó bizottsága eljuttatja az illetékes egészségügyi szervekhez. /MTI/

- o -

B 38. kiadás 1959. április 2. 11 óra 50 perc

/Csütörtökön három állami gazdaságnak... 1. folyt./

A Hevesi Állami Gazdaság az elmúlt évben végzett kiváló munkájával érdemelte ki a nagy kitüntetést. Termelési tervét 2.5 százalékkal, hozamtervét 11 százalékkal teljesítette túl a korszerű agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazásával. Árértékesítési tervüket 10.800.000 forinttal szárnyalták túl. A Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándoroszloját a Minisztertanács részéről Fejes János főosztályvezető, a SZOT részéről Varga János, a MADOSZ titkára adta át az állami gazdaság dolgozóinak.

Az ünnepségen 631.000 forint nyereségrészesedést és 170.000 forint prémiumot osztottak ki.

Ezen a napon több gazdaságban élűzenavató ünnepséget is rendeztek. A szegedi halgazdaság ünnepségén résztvett Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az Állami Gazdaságok Főigazgatósága alá tartozó halgazdasági csoport igazgatója. /MTI/

-o-o-o-

Megkezdte a próbatüzemlést a Mohácsi Farostlemezgyár

1959. április 2.

A Mohácsi Farostlemezgyár építést három évvel ezelőtt kezdték meg azzal a céllal, hogy a gyenge minőségű fafajtákból, főleg nyarfából a bútortermelési és a közlekedési iparban jól használható farostlemezt állítsanak elő, s ezzel a behozatalunkban második helyen álló importot csökkentse. A farostlemezgyár első lépcsője több mint száz millió forintos beruházással elkészült és megkezdődött a próbatüzemlést. A most üzembe helyezett gyárrészelg évente 10.000 tonna farostlemezt gyárt és ezzel egymillió dollár értékű behozatalt pótolja. A gyár tovább bővül, s az évi 20.000 tonna kapacitású rész építkezését már megkezdték. Ez a munka 1962-re fejeződik be. /MTI/

-o-o-o-

B. 38. kiadás 1959. április 2. 10 óra 50 perc

A dolgozók javaslatai alapján döntenek a szocialista munkabrigád cím elnyerésének feltételeiről

1959. április 2.

Budapesti és vidéki üzemek munkabrigádjainak küldöttjei csütörtökön délután a szocialista munkabrigád-mozgalomról tanácskoztak a SZOT-ban. Szuhai Dezső, a SZOT termelési osztályának helyettes vezetője elmondta, hogy építőmunkák és a szocialista erkölcs szolgálatában országsszerte munkacsoportok alakulnak, amelyek magasabb színvonalú brigádmunkát vállalnak és a szocialista munkabrigád cím elnyerése a cél. Számos dolgozótól érkezett javaslat, amelyben kérték, hogy a SZOT dolgozza ki a megtisztelő cím elnyerésének feltételeit és jelölje meg a szocialista munkabrigádok feladatait. A SZOT vezetői ezt a feladatot a dolgozókkal közösen kívánják megoldani, ezért felkérték a szakmai szakszervezeteket és a vállalatokat, hogy rendezzenek vitákat és a SZOT-tal ismertessék a dolgozók nézeteit a szocialista munkabrigádok alakulásáról. A dolgozókkal folytatott eddigi beszélgetések alapján a SZOT termelési osztálya a vita alapjául javaslatokat is kidolgoz.

A Szaktanács véleménye szerint a szocialista munkabrigádok alakítására elsősorban azok a munkacsoportok a legalkalmasabbak, amelyek már korábban ésszerűsítések megoldására, a költségek csökkentésével vagy egyéb értékes célokkal alakultak meg. A SZOT helyesnek tartana, főkövetelményként maguk elé tűznék az új típusú brigádok: a gazdaságosabb termelést és a technika fejlesztését ésszerűsítések útján, a brigádtagok szakmai képzettségének növelését és egymás politikai nevelését és végül a brigádtagok kölcsönös baráti segítségét, a munkamódszerek oszerjét és a fegyelmet. Célszerű lenne, ha a szocialista munkabrigád címet huzamosabb időszak, félév, vagy egy év munkája alapján, figyelembe véve a dolgozók véleményét, az üzemek mozgalmi és gazdasági vezetői együttesen adományoznák. A címet mindaddig viselnék a brigádok tagjai, amíg feladataikat teljesítik. A SZOT nem ért egyet azzal, hogy egy-egy brigádnak már megalakulásakor a szocialista címet adják. Helytelen módszer az is, ha az új típusú brigádokba csak kommunistákat, fegyelmezett, élenjáró dolgozókat vesznek fel. A szocialista munkabrigád csak akkor töltheti be feladatát, ha gyengébb, és kevésbé öntudatos dolgozókat a felvessz tagjai közé és ezzel segíti őket szakmai és politikai fejlődésükben.

A Szaktanács véleménye szerint a szocialista munkabrigádoknak elsősorban erkölcsi megbecsülés jár. Zászlóval, oklevéllel, kellene kiüntetni a megtisztelő címre méltó munkacsoportokat, vagy azok tagjait. Ugyanakkor módot kell találni az eddigi törvényes kereteken belül az anyagi jutalmazásra is.

A szocialista munkabrigád cím elnyerésének feltételeiről a dolgozók véleménye alapján néhány héten belül dönt a szakszervezetek választott vezető szerve.

A beszámolóhoz számosan szóltek hozzá, többen ismertették a szocialista címre pályázó munkabrigádok eddigi eredményeit. /MTI/

A soproni SOREX Gyár 50 éves jubileumi ünnepsége

1959. április 2.

A Soproni Posztó és Szőnyeggyár dolgozói osütörtökön bensőséges ünnepséggel emlékeztek meg a gyár megalakulásának 50. és hazánk felszabadulásának 14. évfordulójáról.

Délelőtt az Ady Endre művelődési otthon nagytermében ruhabemutatóval és kiállítással egybekötött sajtófogadást rendeztek. Róka László igazgató ismertette a gyár történetét és fejlődését. Utána megtekintették a résztvevők a Vietnami Demokratikus Köztársaság fényképes kiállítását a vietnami nép megváltozott életéről. A kiállítás megnyitását megjelent Nguyen Duc Thieng, a Vietnami Demokratikus Köztársaság nagykövetségének ügyvivője és a nagykövetség több munkatársa is.

Délután ugyancsak az Ady Endre művelődési otthonban tartott ünnepségen részt vett Nagy Józsefné könnyűipari miniszter és Lombos Ferenó, a megyei pártbizottság első titkára is. A jubileum alkalmából a gyár vezetősége jutalomban részesített 17 nyugdíjast, 318-an hűségjutalmat kaptak, 57-en pedig a szocialista munkaversenyben elért kiváló eredményeikért kaptak jutalmat.

Ezután Nagy Józsefné könnyűipari miniszter üdvözölte a jubiláló gyár dolgozóit és kormánykitüntéseket adott át. A gyár hat dolgozója kapott kormánykitüntetést, ezenkívül huszonketten a könnyűipar kiváló dolgozója jelvényt, ugyancsak huszonketten kiváló dolgozó oklevelet, nyolcan pedig "Kiváló dolgozó" jelvényt kaptak.

A jubileumi ünnepséget bal zárta be. /MTI/

- 0 -

Jövőre külföldi vendégeket is meghívunk a képzőművészek kiállítására - Találkozó a Művészeti Szövetségek Házában

1959. április 2.

A nőtanács és a Képző-és Iparművészek Szakszervezete osütörtökön a Művészeti Szövetségek Házában baráti véleményosere-re hívta össze a képzőművésznők II. országos kiállításának résztvevőit. Poldauf Medárd, a Képző-és Iparművészek Szakszervezetének titkára üdvözölte a megjelent nagyszamu festő, szobrász, grafikus és iparművésznőt, majd Ortutay "szusa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára bejelentette: a tarlatot jövőre is megrendezzük s mert 1960-ban ünnepeljük az 50. nemzetközi nőnapot, más országból is meghívunk résztvevőket.

Ezután számos festő, szobrász, iparművésznő szólalt fel, elmondottak, hogy a tarlat segítette művészi fejlődésüket.

/MTI/

- 0 -

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1959. április 2. 14 óra 45 perc

A Minisztertanács ülése

1959. április 2.

A Kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén határozatot hozott a szerződéses termelés és a terményértékesítés irányításával és szervezésével kapcsolatos kérdésekről. Megtárgyalta és elfogadta a Minisztertanács második negyedévi munkatervét, jóváhagyta és a Magyar Népköztársaság Előki Tanácsa elé terjesztette a művelődésügyi miniszternek a "Magyar Népköztársaság kiváló művésze" és a Magyar Népköztársaság érdemes művésze kitérítő cím adományozására vonatkozó javaslatát, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

--

14/5

B. 41. kiadás 1959. április 2. 10 óra 15 perc

Ünnepélyesen adták át a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját a tatabányai bányászoknak

1959. április 2.

Az ország legnagyobb szénbányászati trösztjének a tatabányainak dolgozói már ötödször nyerték el a Minisztertanács és a SZOT elnöksége Vörös Vándorzászlaját. Mult évi tervüket az előirtnál alacsonyabb önköltséggel 102,9 százalékra teljesítették. A magas kitüntetést és a velejáró félmillió forint jutalmat esütörtök délután ünnepélyesen vették át a tatabányai bányászok. Az ünnepségen részt vett Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Lévardy Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese, Varga György, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára, Molnar László, az MSZMP Komárom megyei bizottságának első titkára és Simon Antal, a bányász szakszervezet központi vezetőségének tagja.

Kállai Gyula ünnepi beszéde bevezetőjeként a Központi Bizottság üdvözlését tolmácsolta a mult évi jó munkájukért a Tatabányai Szénbányászati Tröszt valamennyi dolgozójának, majd többek között a pártkongresszus tiszteletére egyre szélesebb körben kibontakozó munkaverseny jelentőségéről beszélt, és átadta a vándorzászlót. Gál István a Tröszt igazgatója ígéretet tett arra, hogy a tatabányai bányászokra a jövőben is számíthat az ország dolgozó népe. /MTI/

-/ kiváló minőségű munkával és

Csütörtökön délután három kiváló közlekedési vállalat, a MALÉV, a MÁVAUT és az Aszfaltutépítő Vállalat dolgozóinak adták át a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját

1959. április 2.

Csütörtökön délután három kiváló budapesti közlekedési vállalat dolgozóinak adták át a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját.

Az Aszfaltutépítő Vállalat dolgozói az Epitők Rózsa Ferenc Művelődési Otthonában tartották ünnepségüket, amelyen Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke mondott beszédet. Szólt arról, hogy meg tudjuk valósítani a párt által elért tűzött feladatokat, mert az az egész munkásosztály, az egész dolgozó magyar nép helyesléssel találkozik. Katona Antal, közlekedés-és postaügyi miniszter-helyettes kifejtette, hogy gyorsan szaporodik hazánkban az autópark, s ez megköveteli az eddiginél -/ és jobb uthalózatot. Ezt igényli a mezőgazdaság is: az új és a régi termelőszövetkezeteknek bekötő utakat kell majd építeni. A kormánykitüntetések és oklevelek átadása után mintegy 200.000 forint jutalmat osztottak szét a legjobb dolgozók között.

-/ sürűbb
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.42. kiadás 1959. április 2. 10 óra 15 perc

/Ünnepélyesen adták át ...l.folyt./ VILÁGÉ VM MI

A MALEV

dolgozói a Ferihegyi repülőtéren tartották ünnepségüket, amelyen Kaszás Béla, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének titkára többek között szólt arról, hogy kormányzatunk sokat áldoz a légiközlekedés fejlesztésére. Legutóbb például üzembhelyezték a vakleszállító berendezést, amely tovább könnyíti a légiforgalom dolgozóinak munkáját. Hűvös Sándor, a MALEV vezérigazgatója ígéretet tett arra, hogy 1959-ben a MALEV dolgozói elérik az 1960-as évi szintet. Ujfalusi Sándor tolmácsolta a budapesti pártbizottság és a XVIII. kerületi pártbizottság üdvözlését. A megjelentek nagy örömmel fogadták Kossa Istvan közlekedés-és postaügyi miniszter üdvözlő táviratát, majd Rónai Rudolf, a KPM Légügyi Igazgatóságának vezetője köszöntötte a MALEV dolgozóit, -/ kormánykitüntetések, miniszteri elismerés és pénzjutalmak átadására került sor.

A 16-os szamu AKÖV/MÁVAUT/

dolgozói a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének székházában ünnepelték a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának elnyerését. A SZOT nevében Mónus Gábor köszöntötte a dolgozókat, Földvári László, közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes pedig a közlekedési tárca eredményeiről számolt be. Tóth Mihály igazgató ismertette az eredményeket. Elmondotta: hogy amíg a múlt évben 39 millió, az idén 45 millió utast kívannak szállítani. Ezután itt is kitüntetések és pénzjutalmakat adtak át a legjobb dolgozóknak. /MTI/

-/ végül

10¹⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B.43. kiadás 1959. április 2. 11 óra 15 perc

Átadtak a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját az Egyesült Izzó dolgozóinak

1959. április 2.

Csütörtökön délelőtt az Egyesült Izzó gyáregységében, üzemeiben kifizették a dolgozóknak a múlt évi jó munkajutalmát: 15 napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést. A dolgozók között csaknem 8.5 millió forintot osztottak szét.

Délután ismét összegyűltek a vállalat dolgozói, ezúttal ünneplőben, a gyár Vaci uti kulturális otthonában, fehér asztal mellett, hogy megemlékezzenek hazánk felszabadulásának évfordulójáról, megünnepeljék a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlajának elnyerését.

Az ünnepségen megjelent Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, államminiszter, Nagy Mária, a IV. kerületi pártbizottság első titkára, Vincze József, a SZOT titkára, Török István, a vasas szakszervezet főtitkára, Kolos Richárd kohó-és gépipari miniszterhelyettes, Horváth Gyula belügyminiszterhelyettes, Andrasfi Gyula a IV. kerületi tanács elnöke. György Gyula igazgató ünnepi beszédében megemlékezett hazánk felszabadulásának évfordulójáról, beszélt az üzem számára sikertelen, nyereségtelen 1957-es esztendőről, majd részletesen ismertette az 1958-as év eredményeit, amelyek lehetővé tették a nyereségrészesedést, valamint a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlajának megszerzését.

Az ünnepi beszéd után Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, államminiszter, az MSZMP Központi Bizottság és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében meleg hangon köszöntötte a gyár dolgozóit, vezetőit múlt évi eredményeikért, valamint a vándorzászló elnyerése alkalmából. További sikereket kívánva átadta a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. Utána Vincze József, a SZOT titkára, a SZOT elnöksége nevében üdvözlötte a dolgozókat és átnyújtotta a vándorzászlóval járó oklevelet. A gépipar kiváló dolgozója kitüntetésekkel a kohó-és gépipari miniszter elismerő okleveleit Kolos Richárd osztotta ki.

Az ünnepségen 14-en kapták meg a gépipar kiváló dolgozója kitüntetést, tizen miniszteri elismerésben részesültek. Több mint 300-an, a kiváló dolgozó jelvényrel és oklevéllel csaknem 150.000 forintot kaptak. Ezenkívül a kiemelkedő munkát végző dolgozók között 193.000 forintot osztottak szét.

Az Egyesült Izzó ünnepsége vacsorával, baráti beszélgetéssel és táncmulatsággal zárult. /MTI/

- o -
11¹⁵

Időjárásjelentés

1959. április 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 2-án, este 21 órakor:

Kisebb esők.

Finnországban egy délkelet felé haladó ciklon sokfelé havazásokat okoz, hátoldalán hideg légtömegeket szállítva. Ugyanosek esapadékos az idő Olaszországban és a Balkán nyugati felében. Ezzel szemben Nyugat-Európában és Ukrajnában is még leszálló légáramlással esendés az idő.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet a Dunántulon, keleten azonban erősen felhős volt az ég és ott néhány helyen kisebb eső is hullott.

A hőmérséklet Nyugaton 15-17 fok, Keleten általában 9-13 fokig emelkedett.

Budapesten esőtörtőkön 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, többhelyen kisebb eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet nem változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 15-18 fok között.

Távolabbi kilátások: az éjszakai lehűlés erős marad, a nappali felmelegedés kissé fokozódik. /MTI/

vege

Ebben a hónapban megkezdik a Miskolci Nemzeti Színház homlokzatának vakolását

1959. április 5.

A száz esztendőes Miskolci Nemzeti Színház átépítését, korszerűsítését 1956-ban kezdték meg. A régi épület szerkezeti átalakítása után a színház mellé ötemeletes L-alaku toldalekszárnnyat építettek. Itt helyezik el az öltözőket, a próbatermeket és a különböző munkahelyeket. A szárnyépületben már a belső munkákat végzik és május közepére befejezik az építést.

A színház nézőterén a napokban kijelölték a széksorok helyét és rövidesen hozzáfognak a gipszmunkákhoz és a festéshez. Gyors ütemben épül a korszerű forgószinpad is. Még ebben a hónapban sor kerül az épület homlokzati részének vakolására. A színház építését előreláthatólag az őszi hónapokban fejezik be. /MTI/

-0-0-0-0-

Gyöngyösön két, egyenként huszonnyolc lakásos házát építenek az ipari tanulóknak

1959. április 5.

Gyöngyös új városrésze az idén újabb utcával, több mint kétszáz lakással gyarapodik. A most épülő lakóházak közül két - egyenként huszonnyolc lakásos - ház felépítését a helyi 214-es számú MTH-iskola iparitanulói vállalták. A munkához egy hete kezdtek hozzá. A fiatalok vállalták, hogy a háromemeletes házakat a decemberi határidő helyett a pártkongresszus kezdetére átadják. Az építési költségekből 200.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

-0-0-0-0-

Drótkötélpálya épül Jókai-bányán

1959. április 5.

Az utóbbi években jelentős összegek felhasználásával korszerűsítették Jókai-bányát. Az üzem teljesítménye nagymértékben növekedett, ezért a megnövekedett mennyiségű szén elszállítása egyre nagyobb nehézségbe ütközött. A szállítás megoldására négy kilométer hosszú drótkötélpályát építenek, mégpedig kerülő utak nélkül, a hegyeken és völgyeken keresztül. A kötélpályaépítés könnyítésére siklópályát állítottak fel és így vontatták az építőelemeket a hegytetőre.

Az új kötélpálya még ebben az évben elkészül. /MTI/

-0-0-0-0-